

出國類別：其他

2017 年 4 月赴越南河內舉辦招生說明 出國報告

服務機關：國立臺北科技大學國際事務處

出國成員：國際長陳孝行、國際事務處行政組員葉倩廷

派赴國家：越南

出國時間：民國 106.04.23

報告日期：民國 106.7.27

摘要

本校為招收越南優秀學生，提高本校在越南知名度，並深入了解越南當地學生來台的意願及動機，國際長和本人於 4 月 23 日前往河內舉辦招生說明會，並且親自面試越南優秀學生。此行有賴本校優秀校友阮氏芳鶯協助租借場地、宣傳此次招生說明會，並引薦優秀越南學生參與面試。

此次說明會暨面試共有約三十位越南學生前來參加，其中包括申請大學部及研究所的學生。希望透過此次面對面和越南學生接觸，能夠提供一個窗口，讓學生得以更深入地了解本校特色與優勢，達到宣傳和延攬優秀學生的作用。

目次

一、目的	1
二、過程	2
三、心得與建議.....	3
四、活動花絮剪影.....	4

一、目的

本校近年來積極擴展外籍生招生，而由於越南許多學生對於來台學習中文有相當大的興趣，因越南台商眾多，學習中文有利於其未來就業，來台念書成為許多學生的求學目標。並且，本校為科技大學，在教學上實務與理論並重，對於越南學生來說，更是有利其未來職涯之發展。因此，本處看準在越南招生的潛力，於今年三月前往胡志明市，參加越南台灣高等教育展，並利用該次教育展，面試對本校有興趣的優秀學生，展現本校積極招生且歡迎越南學生入學之態度。另也於外籍生開放申請入學之後，再次前往越南，這次目標鎖定招收北越的優秀學生，前往河內，並透過校友的安排，進一步和學生取得聯繫，並在當地舉辦招生說明暨面試。

另外，也想透過此次招生及面試，大力宣傳本校的獎學金制度。自 106 學年度起，凡是獲本校錄取的碩士生，皆可獲一年的學雜費減免以及每月六千元之獎學金，博士生則是維持如以往，同樣獲一年的學雜費減免以及每月一萬二千元之獎學金。對於許多渴望至國外留學但有經濟困難之外籍學生，絕對是一個可讓他們無後顧之憂的方案。透過宣傳此獎學金，不僅能夠增加和我們面試的越南學生來本校的誘因，以長遠來說，他們會將此資訊和其他越南學弟妹，或是其他有意來台求學的越南學生分享，達成持續宣傳的作用，持續為本校帶進更多優秀的越南學生。

二、過程

(一) 事前準備

為提供本校聯繫窗口，並吸引有興趣到臺灣就讀之越南學生，本校製作招生簡報向學生說明，並準備禮品及承辦招生業務人員之名片，提供學生聯繫之管道並加深對本校的印象。另外，由於許多學生業已將申請入學之資料上傳，本校亦備好面試學生之資料，以便面試時能夠更仔細地詢問學生的背景資料、專業學識以及就讀意願，為本校招收更適合的優秀越南學生。

(二) 行程安排

日期	行程	時間	備註
4月23日 (星期日)	與校友見面午餐	12:00~13:00	
	說明會及面試	13:00~17:00	共面試20位學生
4月24日 (星期一)	說明會及面試	08:00~12:30	共面試20位學生

三、心得與建議

- (一) 本人相信說明會及當場面試學生對於本校招生是極有幫助的，透過當場見面的方式，我們可以進一步地了解學生的本質學能，對於我們招收優秀學生有積極且正面的作用，而非僅是瀏覽書面資料，對學生而言，也能夠更深入地了解本校，有疑問可於當場詢問，我們亦透過會面傳達本校樂意招收學生之友善積極態度。
- (二) 此次說明會暨面談，很幸運有優秀校友阮氏芳鶯及其丈夫阮英俊協助，無論是在聯繫學生、場地借用、交通安排等，都做了極完善的規劃。他們所找來面試的學生，也都準備充足，學養皆有一定的水準，並且，透過兩位的介紹，我們更能了解越南教育，並且能夠對越南的學校有更深入的認識，在未來招收學生方面，有極大的助益。
- (三) 這次面談，也和校友阮氏芳鶯談到未來進一步合作的可能。由於許多越南學生在當地大學畢業後，會選擇繼續留在越南工作。雖然希望有能夠來台深造的機會，但由於有經濟上的壓力，短期內無法成行。因此，阮氏芳鶯建議能夠參考美和科技大學或是本校泰國辦公室的模式，在越南設立境外產學專班，以招收並培育更多越南有志青年。

四、活動花絮剪影



▲ 與學生進行面談



▲ 與優秀學生合照



▲ 與當地台商及面試學生合照